Ispitni centar

PRAVA

————DRZAVNO

TAKMICENJE

OSNOVNA SKOLA, IX RAZRED

MATEMATIKA

UKUPAN BROJ OSVOJENIH BODOVA

Test pregledala/pregledao
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e Vrijeme za rad: 180 minuta.

e RjeSenja zadataka neophodno je detaljno obrazloziti. Rjesenja
koja ne budu sadrzala potreban nivo obrazlozenja nece bifi

razmatrana.
e Raspodjela poena:

Zadatak 1. 2. 3. 4, S.
Maksimalan broj 20 20 20 20 20
poena

e Pribor za rad: hemijska olovka.

SRECNO!




ZADACI

. Odrediti vrijednost izraza XY . 5. akoje

. lzraCunati Va? +b?, akoje a=555...51 b=1333...32.
— —

2014 2013

. Naci najmaniji prirodan broj n takav da se brisanjem njegove prve
cifre slijeva dobija 57 puta maniji broj.

. TeziSne duzi trougla AABC imaju duzine 9, 12 i 15. Odrediti duzinu
stranice kojoj odgovara najduza tezisha duz.

. Na teftivi AB kruznice k data je tacka P tako da je AP =2PB. Tefiva
DE normalna je na tetivu AB u tacki P. Dokazati da je srediste duzi
AP ortocentar trougla AAED.




RJESENJA ZADATAKA
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2. Nekaje m=111..1.Tadaje a=5m i
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3. Neka je x prva cifra slijeva broja n i y broj dobijen od broja n
precrtavanjem cifre x. Pretpostavimo da broj n ima k cifara. Po
uslovu zadatka je

n-10c'x = .,
57

odnosno
k-1
106X +y —10¢'x = 1O X*Y
57
pa dobijamo
56y =10F"'x =2".5".x < 7.8.y=2".5".x,
a odatle slijedi da x mora biti jednako 7, jer 2'-5" nije djeljivo
2k71 . 5)(4 B ) .
TZQK 4.5 Broj y
je prirodan broj ako je k>4 i y=5°=125za k=4, pa je trazani
broj

sa 7 ni za jedan broj k. Slijedi da je y =

n=10°-7+125=7125,

4. Nekasu f, =12, f, =9 i t_ =15 duzine teziSnih duzi trougla AABC

i neka je T teziste tog trougla. Treba odrediti duzinu stranice AB.
Neka su D, E i F redom sredista stranica CA, AB | BC. Teziste dijeli
teziSne duzi u odnosu 2:1, pa vazi:



|AT| = 8,|TF| =4, |BT| = 6,|TD| =3, |CT| = 10,|TE| = 5.
Neka je G tacka na pravoj CE takva da je E srediste
duzi TG (|EG| = |TE| =35).

Cetvorougao AGBT je paralelogram, jer se

dijagonale AB i TG uzajamno polove, pa dobijamo
IBG|=|AT| =8 i |AG| = |BT| = 6.

Trougao AAGIT, Cije stranice imaju duzine 6, 8i 10 je

pravougli s pravim uglom kod fjemena A, jer je

10° =62 +82% Sljedi da je &etvorougao AGBT

pravougaonik (LTAG =90°), pa je |AB|=TG| =10.

5. Oznacimo sa M srediste duzi AP. Neka prava EM sijece pravu AD

u tacki Q. Vazi
AMPE = ABPE,
jer su oba pravougla i imaju jednake katete, pa
vazi
ZQAM = /DAB = /DEB = /PEB = ZPEM.

kao periferiski uglovi nad lukom DB

Kako je ZQMA =2EMP (kao unakrsni uglovi), to
| je
ZAQM = ZMPE =90°,

pa su EQ i AP visine trougla AAED i tacka M je
kao tacka presjeka visina ortocentar.




